

焦点话题

长春市二实验小学

主题升旗仪式 为85周年校庆添色



同学在操场上排出人体造型庆祝建校 85 周年



王艳军校长亲手为孩子们送上节日礼物



师德师风宣誓

昨日,长春市二实验小学披上“节日盛装”,欢迎五、六年级的学生们如期返校。

在校门口,由气球装点而成的巨型拱门一下吸引了返校学生的目光,加上“欢迎老师同学们返回校园”“祝同学们六一儿童节快乐”两条巨型条幅,让学生们充分感到了仪式感和浓郁的节日气氛。

今年是市二实验小学建校 85 周年校庆,为此,学校特意在五、六年级返校这一天举行了“童心齐战役 返校庆六一——庆祝‘六一’儿童节主题升旗仪式”。

王艳军校长在升旗仪式后发表了热情洋溢的讲话,“我希望在‘二实小 85 年,我

行动 85 天’的印记中:你们的底色是健康,你们的姿态是向上,你们的节奏是奔跑,你们的征途是星辰大海。”

王艳军还为部分学生送上了节日礼物——学校的吉祥物“多多”,并与学生们亲切交流,送上诚挚的祝福。

值得一提的是,参加升旗仪式的同学在操场上排出了一个“特别的人体造型”——“二小 85”,以此来为学校 85 周年校庆增喜增彩,别致的创意和独特的设计为学生们返校增添了欢快的气氛。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道 蒋盛松 摄

长春市 103 中学

“疫情防控我行动” 校长编写防疫三字诀



秦洪国校长检查防控监测表

“孩子们,节日快乐……”长春市 103 中学校园内,迎接学生们的除了五颜六色的气球和巨型卡通熊,还有老师们的亲切问候及节日糖果。记者看到,孩子们欢喜地接过节日礼物,脸上洋溢着兴奋的笑容。

103 中学教导主任董磊老师说,小学部和初中部共 1315 人返回校园。学校提前召开了包括全体教师防疫培训会,班主任对家长进行线上防疫知识直播讲解;学校还精心拍摄了一组学生在校期间防疫的一日流程;学校每个班级都配备了直播设备和软件,出

现特殊情况随时进行线上课程直播。在每个班的外墙上,记者看到了较为“吸睛”的“疫情防控我行动”宣传栏,上面对防控知识和防疫要点都做了分门别类的总结和提炼,如疫情防控“三字诀”分为离家篇、交通篇、校门篇、测温篇、进班篇、教师上课篇、学生上课篇、体育课程篇、下课篇、用餐篇、放学篇、应急篇等,所有内容均由 103 中学秦洪国校长亲手编写,三字一句,合辙押韵、朗朗上口、便于记忆。城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道 蒋盛松 摄



复课首日,长春市二实验小学举行庆祝“六一”儿童节主题升旗仪式

昨日,长春市小学五、六年级和初中一、二年级12.7万名学生返校复课

重回校园 欢天喜地过“六一”

6月1日,国际儿童节。

这一天,既是属于孩子们自己的节日,也是长春市小学五、六年级和初中一、二年级学生的返校复课日。特殊时期特殊安排,让这个一年一度孩子们欢快的节日变得特别而有意义。记者从长春市教育局获悉:6月1日,长春市(不含双阳、九台、榆树、农安、德惠)106所中学初一、初二年级6.3万名学生和208所小学五、六年级6.4万名学生,总共12.7万名学生返校复课。城市晚报多路记者于当日前往103中学、市二实验小学和汽开区实验小学,以及华岳学校、北安路小学等多所中小学进行实地踏查,记录和观察孩子们复课的全程和精彩瞬间。

长春市汽开区实验小学

一顿美味午餐 让孩子们吃得香

在长春市汽开区实验小学,记者实地采访中,感受到了学校对疫情防控工作的高度重视和周密部署。

“相信大家上学都不想戴口罩,主要是闷。但是在世界疫情的大背景下,不戴口罩可不行,因为疫情是无差别感染……怎么戴口罩也很重要:1.戴口罩前洗手;2.沿鼻梁轻轻按压金属鼻夹保证脸部(口鼻)与口罩密合;3.通过吸气调整戴口罩的最佳位置保证不漏气……”这是五年三班的柴晟程同学在居家期间通过自己申请的自媒体平台发布的文字内容,这些内容都是喜欢新闻和文学的他从看到和听到的各种防疫新闻中总结出来,并通过自己的自媒体平台发布的,他感到这一举动特别有意义,也锻炼了他的写作能力和网络操作技能。

学校操场上,五年二班的同学们迎来了复课后的第一堂体育课。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道 蒋盛松 摄

为了防控需要,学校安排男女同学分开上体育课,这节课是女生分组踢足球。蒋若然同学表示,重回学校她特别高兴,能和小伙伴们们一起学习、一起欢乐,她会好好珍惜这来之不易的相聚时光。

临近午休,快餐公司送餐车将盒饭按时送到学校,学校相关负责人按照检测流程与送餐人员进行了细致的交接,之后午餐逐一地成箱送到每个班,班主任安排专人负责同学给每一个同学发放。看着同学们“大快朵颐”的场面,让一旁的记者们顿感“饥肠辘辘”。汽开区实验小学武淑云校长作为复课首日的值班领导,全程照看同学们吃午餐,时不时告诫孩子们一些注意事项。午餐后,武校长要求同学们合理收好饭盒,并亲手为每个同学发放了新的口罩。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道 蒋盛松 摄



武淑云校长全程照看学生们午餐



长春市教育局:

15个专项督查组 持续对复课学校进行督查

长春市教育局宣传处陶树海处长表示,长春市教育局结合教育部、省教育厅最新指示精神,坚持科学精准防控疫情,稳步扎实做好常态化疫情防控工作。

持续强化督查。15个专项督查组持续对已开学复课学校的疫情防控和即将复课学校开学准备工作进行督查,进一步压实教育部门行管责任和学校主体责任;

推广样板经验。打造涵盖各学段的41所样板校,分学段组织召开两轮样板校现场会,全面推广样板校精细防控举措;

强化精准排查。指导各区各校围绕人员、场所、活动三要素,持续做好师生员工的健康排查,强化对重点地区、重点人群的排查和监测,做好源头管控;

深化科学防控。指导各区各校在体温监测方面,严格执行早、中、晚三个时段五个点位的测温要求;在通风消毒方面,认真落实操作步骤和时间、时长,确保教室、宿舍、食堂符合防控要求;在校园管理方面,严格落实封闭管理制度,确保外来人员不进校园。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道 蒋盛松 摄

长春市北安小学

开学第一天 书声琅琅



6月1日,是长春市北安小学五、六年级开学第一天。很多学生早早来到学校,对重返课堂充满期待。

早7点,同学们背着书包,拉开间距,依次进入校园,每位学生进入学校都要出示健康卡。城市晚报全媒体记者获悉,开学前三天不讲新课,以复习梳理为主,了解掌握学生的真实学习状况。做到因材施教,学校对线上教学以来存在困难的学生给予针对性的帮助进行辅导。下周五,语数外三个学科会再进行一次测试。

“楚人有鬻盾与矛者,誉之曰:‘吾盾之坚,物莫能陷也。’又誉其矛曰:‘吾矛之利,于物莫不陷也。’”早上7点40分,学校传来琅琅书声,五年三班的学生正在进行语文早读。沉寂已久的校园,在读书声中慢慢恢复往日的活力。

五年六班的夏炜伯很兴奋。他说:“终于可以见到老师和好朋友

了,我已经把功课做了预习。”班主任刘延红老师告诉记者,第一节课想利用半节课时间对学生心理进行疏导。“半个学期没有见面了,有的孩子可能认为在家里学得不太好,我告诉孩子们不要有心理压力,老师会带着大家从头把课文重点内容梳理一遍,让孩子们减轻压力,轻装上阵。”

北安小学教学校长孟庆丰表示,学校和老师们为复课做了精心的准备。“学校已按照课表开始正常教学,特别注重对学生的心理健康教育。不能到校复课的学生,我们会利用推送视频、小程序等课程资源对学生线上教学。复课第一天恰好是‘六一’,考虑这是六年级学生在小学阶段过的最后一个儿童节,所以学校今天只上了半天班。”

城市晚报全媒体记者 刘喆 葛凤刚 报道 摄

长春净月高新区华岳学校

学生:昨夜两点就睡不着了



6月1日早上6点20分,长春净月高新技术产业开发区华岳学校(以下简称华岳学校)的大门口已经陆续有学生出现了,校门口处用警戒线拉起了两排入校通道,校长吕慧带领十余名老师等待着学生们。

“欢迎回家,请出示健康排查表和健康承诺书。”6点30分,大门拉开,学生开始进校。校学生发展中心关丽主任介绍,查校的学生共有三个年级,我们是错峰进校,6点40分是8年级,7点是7年级,7点20分是6年级。”

学生:终于回到学校了

“终于回学校了,我都盼了好久了!”六年一班的王皓天心情非常激动,“见到了久违的老师和同学,回到了我们熟悉的学校,感觉实在是太好了!”

“我昨天从凌晨两点开始,就兴奋地睡不着觉了。”七年五班的马羽欣表示,如今回到班级,自己非常开

心,同时也有些忐忑。“因为在家上课效率比较低,担心回到学校后,会有知识掌握得不好。”

教师:摸排网课成果查缺补漏

“今天我也很激动,非常欢迎孩子们回到学校,回到老师身边,我们可以面对面地展开教学。”六年三班班主任赵爽老师表示。

八年一班教室内,班主任高元玲老师正在领着学生们上早课。高老师表示,因为线上教学有一定的局限性,如今回到校园,她的当务之急就是掌握孩子们的学习状况,查缺补漏,将孩子们知识点的薄弱部分进行强化。

校长:把防疫工作作为重点

从早上5点多到校,到所有孩子进入班级开始上课,校长吕慧终于松了一口气。吕校长表示,接下来,学校将会把防疫工作作为重点,保障师生的安全。城市晚报全媒体记者 王跃 报道 摄